LISTA DE EXERCÍCIOS – TRIGONOMETRIA
MATEMÁTICA – PROF. THIAGO LIMA

1. Uma escada de 2m de comprimento está apoiada no chão e em uma parede vertical. Se a escada faz 30° com a horizontal, a distância do topo da escada ao chão é de:
(A) 0,5 m.
(B) 1 m.

(C) 1,5 m.
(D) 1,7 m.
(E) 2 m.
2. Uma escada rolante de 10 m de comprimento liga dois andares de uma loja e tem inclinação de 30°. A altura h entre um andar e outro, em metros, é tal que:
[image: image1.emf]
(A) 5 m.

(B) 6 m.

(C) 9 m.

(D) 10 m.
(E) 20 m.

3. Um barco parte de A para atravessar o rio. A direção de seu deslocamento forma um ângulo de 120° com a margem do rio.
[image: image2.emf]
Sendo a largura do rio 60 m, a distância, em metros, percorrida pelo barco foi de:

(A) 40√2.
(B) 40√3.
(C) 45√3.
(D) 50√3.
(E) 60√2.

4. Observe a bicicleta e a tabela trigonométrica.
[image: image3.emf]
Os centros das rodas estão a uma distância PQ igual a 120cm e os raios PA e QB medem, respectivamente, 25cm e 52cm. De acordo com a tabela, o ângulo AÔP tem o seguinte valor:
(A) 10°.

(B) 11°.

(C) 12°.

(D) 13°.

(E) 14°.

5. Um pequeno avião deveria partir de uma cidade A rumo a uma cidade B ao norte, distante 60 quilômetros de A. Por um problema de orientação, o piloto seguiu erradamente rumo ao oeste. Ao perceber o erro, ele corrigiu a rota, fazendo um giro de 120° à direita em um ponto C, de modo que o seu trajeto, juntamente com o trajeto que deveria ter sido seguido, formaram, aproximadamente, um triângulo retângulo ABC, como mostra a figura.
[image: image4.emf]
Com base na figura, a distância em quilômetros que o avião voou partindo de A até chegar a B é:

(A) 30√3.
(B) 40√3.
(C) 60√3.
(D) 80√3.
(E) 90√3.
6. Três cidades, A, B e C, são interligadas por estradas, conforme mostra a figura.
[image: image5.emf]
As estradas AC e AB são asfaltadas. A estrada CB é de terra e será asfaltada. Sabendo-se que AC tem 30km, que o ângulo entre AC e AB é de 30°, e que o triângulo ABC é retângulo em C, a quantidade de quilômetros da estrada que será asfaltada é:

(A) 30√3.
(B) 10√3.
(C) (10√3)/3.
(D) 8√3.

(E) (3√3)/2.
7. Uma bola foi chutada do ponto M, subiu a rampa e foi até o ponto N, conforme a figura a seguir. A distância entre M e N é, aproximadamente:
[image: image6.emf]
(A) 4,2 m.
(B) 4,5 m.
(C) 5,9 m.
(D) 6,5 m.
(E) 8,5 m.

8. Um topógrafo foi chamado para obter a altura de um edifício. Para fazer isto, ele colocou um teodolito (instrumento ótico para medir ângulos) a 200 metros do edifício e mediu um ângulo de 30°, como indicado na figura a seguir. Sabendo que a luneta do teodolito está a 1,5 metros do solo, pode-se concluir que, dentre os valores adiante, o que MELHOR aproxima a altura do edifício, em metros, é:
Use os valores: sen30° = 0,500; cos30° = 0,866; tg30° = 0,577;

[image: image7.emf]
(A) 112.

(B) 115.

(C) 117.

(D) 120.
(E) 124.
9. A ilustração mostra Leonardo empinando a sua pipa.
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Adotando √2 = 1,41 e √3 = 1,73, pode-se afirmar que a altura aproximada, em metros, da pipa em relação ao solo, indicada por h na figura, é:

(A) 20.

(B) 22.

(C) 24.

(D) 27.

(E) 32.

10. Na figura, o trapézio retângulo ABCD representa um terreno onde será construída uma clínica.
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Sabendo que o segmento BC mede 15√2 m, a área desse terreno, em m2, é igual a:

(A) 486.

(B) 337,5.
(C) 225.

(D) 169,5.
(E) 114.

11. Uma escada está apoiada em um muro de 2m de altura, formando um ângulo de 45º. Forma-se, portanto, um triângulo retângulo. Qual é o comprimento da escada? 

Dados: sen 45° = 0,70; cos 45° = 0,70; tg 45º = 1,00.
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(A) 1,40m.
(B) 1,60m.
(C) 2,00m.
(D) 2,85m.
(E) 3,00m.
12. Para permitir o aceso a um monumento que está em um pedestal de 2 m de altura, vai ser construída uma rampa com inclinação de 30 com o solo, conforme a ilustração. O comprimento da rampa será igual a:
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(A) √3/2 m.
(B) √3 m.
(C) 2 m.

(D) 4 m.
(E) 4√3 m.
13. Na Itália, está localizada a Torre de Pisa, um dos monumentos mais famosos do mundo. Atualmente, a torre faz, na sua inclinação, um ângulo de 74° com o solo. Quando o sol está bem em cima da torre (a pino) ela projeta uma sombra de 15 m de comprimento. A que distância se encontra o ponto mais alto da torre em relação ao solo? (Dados: sen74° = 0,96, cos74° = 0,28 e tg74° = 3,4) 

(A) 55 m.
(B) 15 m. 
(C) 45 m. 
(D) 42 m. 
(E) 51 m.
14. Um alpinista deseja calcular a altura de uma encosta que vai escalar. Para isso, afasta-se, horizontalmente, 80 m do pé da encosta e visualiza o topo sob um ângulo de 55° com o plano horizontal. Calcule a altura da encosta. (Dados: sen55° = 0,81, cos55° = 0,57 e tg55° = 1,42)

(A) 84,5 m.
(B) 93,6 m.
(C) 98,5 m.
(D) 105,2 m.
(E) 113,6 m.
15. Do alto de um farol, cuja altura é de 20 m, avista-se um navio sob um ângulo de depressão de 30°. A que distância, aproximadamente, o navio se acha do farol? (Use √3 = 1,73)

(A) 25,5 m.
(B) 34,6 m.
(C) 42,2 m.
(D) 60,2 m.
(E) 74,4 m.
16. A figura representa um barco atravessando um rio, partindo de A em direção ao ponto B. A forte correnteza arrasta o barco em direção ao ponto C, segundo um ângulo de 60º. Sendo a largura do rio de 120 m, a distância percorrida pelo barco até o ponto C, é:
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(A) 240 √3 m.
(B) 240 m.
(C) 80 √3 m. 
(D) 80 m.
(E) 40 √3 m.

